

Выходной в честь иностранцев? | Un jour férié pour remercier les étrangers

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 11.04.2011.



Почему бы не отметить совместный праздник в цюрихской дискотеке? (© RDB/Blick)
Национальный советник Рикардо Луменго предлагает ввести в швейцарский календарь специальный праздник, выходной день для иностранцев. Он будет называться «День Интеграции».

Le conseiller national vert Ricardo Lumengo propose dans une nouvelle initiative parlementaire, qu'il compte déposer à Berne la semaine prochaine, la création d'une journée nationale de l'intégration. A l'instar du Premier Août, elle serait inscrite dans la Constitution.

Un jour férié pour remercier les étrangers

Как сообщает газета Der Sonntag, на этой неделе [Рикардо Луменго](#), депутат Национального Совета от партии Зеленых из Берна, намерен выступить с парламентской инициативой, текст которой предлагает: «Один раз в год, в определенный день, в Швейцарии будет праздноваться День Интеграции Иностранцев. Этот день мог бы стать оплаченным выходным. Чтобы ввести этот

праздник в обиход, необходимо соответствующим образом изменить Конституцию страны или Закон о труде». Как уверен автор парламентской инициативы, новый праздник предоставит швейцарцам возможность «показать, насколько высоко они ценят эмигрантов».

Идея создать День Интеграции – это и реакция на постоянную критику в адрес иностранцев в Швейцарии, считает Рикардо Луменго. «Иностранцам надоело, что из них постоянно делают козла отпущения» (или черную овцу, которую пора изгнать из стада белых овец, как это постоянно предлагает на своих плакатах Швейцарская национальная партия - НГ).

На конец 2010 года, по данным Федеральной статистической службы, в стране трудилось 988000 человек без швейцарских паспортов. Это составляет 23% всех работающих! При этом в сфере гостиничного и ресторанного хозяйства доля иностранцев составляла 42%, в строительстве – 34%. У инициативы уже есть сторонники. Это крупнейшее внепартийное объединение эмигрантов *Secondos Plus* (в Швейцарии словом «секондос» называются дети выходцев из различных стран, рожденные уже в стране либо выросшие здесь и нередко добившиеся неплохого карьерного положения). Вице-президент *Secondos Plus* Ивица Петрусич считает, что День Интеграции стал бы по-настоящему актуальным в современной Швейцарии праздником, намного более важным, чем 1 августа, [Национальный праздник](#) Конфедерации, который отсылает нас к событиям более чем 700-летней давности.

Петрусич предлагает оригинальный способ доказать, насколько важны эмигранты для Швейцарии – для этого иностранцы могли бы просто провести коллективную забастовку. «Эмигранты нередко воспринимаются негативно, а между тем, они вносят очень большой вклад в создание высокого уровня жизни в стране, забастовка стала бы для них хорошей возможностью обратить на себя внимание».

Действительно, швейцарская индустрия без иностранцев уже не сможет существовать. На конец 2010 года, по данным Федеральной статистической службы, в стране трудилось 988000 человек без швейцарских паспортов. Это составляет 23% всех работающих! При этом в сфере гостиничного и ресторанного хозяйства доля иностранцев составляла 42%, в строительстве – 34%.

Вполне возможно, что идею празднования «дня иностранца» поддержит и организация «Выбранный голос», в которую входят 30 депутатов парламентов национального, кантональных и коммунальных уровней из различных партий. Всех их объединяет то, что они сами – эмигранты или выходцы из эмигрантских семей. Член «Выбранного голоса» Антонио Ходжерс (уроженец Аргентины, прибывший в Швейцарию ребенком), президент фракции Зеленых в Национальном Совете, утверждает: «В действительности, иностранцы приносят Швейцарии намного больше блага, чем извлекают личной выгоды. Поэтому забастовка была бы неплохой идеей, ее поддержали бы многие». В деталях возможность введения Дня Интеграции члены объединения намерены обсудить на ближайшем из своих заседаний.

Шедрые политики-эмигранты предлагают, чтобы этот день стал нерабочим для всех жителей Швейцарии, а не только для иностранцев. Действительно, не стоит создавать причин для зависти, заставляя обладателей красного паспорта с белым крестом один день в году отдуваться «за себя и за того парня». В День Интеграции возможно было бы проведение курсов, семинаров и конференций по вопросам

гармоничного сосуществования выходцев из разных стран.

[эмиграция в Швейцарию](#)

[иностранцы в Швейцарии](#)

[эмигранты в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария плохо интегрирует](#)

[Интеграция детей иммигрантов в Швейцарии](#)

[Интеграция иностранцев – дело государства](#)

[Интеграция – интеграцией, а в иной мир дороги разные](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/11614>